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WARUNKI UŻYTKOWANIA I PIELĘGNACJI  

PODŁOGI HYBRYDOWEJ 

 

Podłogi hybrydowe marki Barlinek łączą piękno i wyjątkową trwałość, zapewniając wysoką odporność na zaryso-

wania i intensywne użytkowanie. Aby zachować ich elegancki wygląd i optymalną funkcjonalność, kluczowa jest 

regularna i odpowiednia pielęgnacja. W zależności od intensywności użytkowania oraz rodzaju ruchu na podło-

dze, częstotliwość zabiegów pielęgnacyjnych może się różnić. 

Kolor podłogi może wpływać na widoczność śladów codziennego użytkowania. Jasne, jednolite powierzchnie 

mogą wymagać częstszej pielęgnacji, ponieważ na ich powierzchni łatwiej dostrzec zabrudzenia wynikające z co-

dziennego użytkowania niż na ciemniejszych odcieniach. Dlatego dla jasnych podłóg zaleca się szczególną dbałość 

i stosowanie cyklicznych działań zapobiegawczych. 

Regularne czyszczenie i bieżąca pielęgnacja pomagają utrzymać podłogę w doskonałym stanie i zapobiegają ko-

nieczności bardziej czasochłonnych zabiegów renowacyjnych. Odpowiednia troska o podłogę nie tylko wpływa na 

komfort użytkowania, ale także przedłuża jej żywotność, ograniczając koszty przyszłych napraw. 

 

ZAPOBIEGANIE USZKODZENIOM PODŁOGI HYBRYDOWEJ 

1. Zachowaj ostrożność podczas ustawiania mebli i urządzeń na podłodze. Przenoś a nie pchaj ciężkich 
mebli lub  urządzeń po podłodze hybrydowej, zapobiegnie to zarysowaniom i uszkodzeniom po-
wierzchni.  

2. Sprawdź stan wszystkich kółek, rolek, nóg i spodów mebli przed ustawieniem ich na podłodze. Wymień 
zużyte kółka lub rolki. Usuń wystające pinezki, gwoździe lub podobne materiały, które mogą zarysować 
podłogę. Usuń rdzę z elementów metalowych mogących mieć kontakt z podłogą. Przeszlifuj lub w inny 
sposób wygładź wszelkie nierówne lub szorstkie powierzchnie, które będą miały kontakt z podłogą. 

3. Nóżki wszystkich mebli zabezpiecz podkładkami ochronnymi np. filcowymi. 
4. W miejscach, w których będą znajdować się krzesła na rolkach zastosuj maty ochronne. 
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5. Na bieżąco usuwaj naniesiony brud, piasek spod mat ochronnych. 
6. Chroń podłogę, używając mat ochronnych na zewnątrz i/lub wewnątrz wszystkich wejść. Maty będą 

zbierać wniesiony brud, piasek, kamyki i inne cząstki stałe oraz będą wchłaniać wilgoć. Utrzymuj maty 
w czystości. Nie używaj mat z lateksowym lub gumowym spodem na podłodze hybrydowej, ponieważ 
niektóre związki zawarte w tych materiałach mogą trwale zaplamić lub uszkodzić podłogę. Maty do ukła-
dania na podłodze hybrydowej powinny być oznaczone jako „nieplamiące”. Unikaj wnoszenia asfaltu, 
olejów z podjazdów, ponieważ mogą odbarwić warstwę wierzchnią podłogi hybrydowej. 

7. Użytkowanie podłogi w butach na wysokim obcasie (tzw. buty „szpilki”), może prowadzić do uszkodzeń 
na powierzchni podłogi hybrydowej. 

8. Unikaj wystawiania na bezpośrednie działanie promieni słonecznych przez dłuższy czas. Światło sło-
neczne może powodować przebarwienie (zmianę kolorystyki) warstwy wierzchniej wykonanej z natu-
ralnego drewna. W celu zmniejszenia natężenia światła na podłogi hybrydowe rekomendujemy zasto-
sowanie, żaluzji, zasłon lub rolet, aby zapewnić jej ochronę przed słońcem. 

9. Chroń podłogę hybrydową przed wysoka temperaturą. Nie montuj podłogi w pobliżu kominków i źródeł 

otwartego ognia oraz w pobliżu wszelkich bardzo gorących przedmiotów mogących nagrzewać podłogę 

Hybrydową do wysokiej temperatury. Długotrwała ekspozycja na wysoką temperaturę może doprowa-

dzić do deformacji powierzchni . 

10. Temperatura powietrza w trakcie użytkowania podłogi powinna wynosić +18°C do +24°C. 

11. Wilgotność podłoża, na którym jest zamontowana podłoga hybrydowa powinno wynosić odpowiednio: 

2% - podłoże betonowe bez ogrzewania podłogowego mierzone metodą CM 
1,8% - podłoże betonowe z ogrzewaniem podłogowym mierzone metodą CM 
0,5% - podłoże anhydrytowej bez ogrzewania podłogowego mierzone metodą CM 
0,3% - podłoże anhydrytowe z ogrzewaniem podłogowym mierzone metodą CM 
12% - wilgotność podłoża drewnianego w tym płyty drewnopochodne 
 

12. Wilgotność względna w pomieszczeniu powinna zawierać się w przedziale 45% do 60%. Niespełnienie 

wymaganych warunków może spowodować odkształcenia deski, powstaniem szczelin pomiędzy  de-

skami lub niewielkie pęknięcia drewnianej warstwy wierzchniej. 

13. Maksymalne nierówności podłoża mogą wynosić 3mm na długości 2m lub 2mm na długości 1m. 

14. Maksymalna temperatura na powierzchni podłogi hybrydowej zamontowanej na systemach ogrzewania 

podłogowego nie może przekroczyć 27°C. 

15. W systemie pływającym należy zastosować podkład podpodłogowy, którego parametr CS (obciążenie 

statyczne) wynosi minimum 400kPa . W ofercie firmy Barlinek znajduje się dedykowany podkład Extreme 

1.5 spełniający wskazane wymagania techniczne. Zastosowanie podkładu o mniejszym parametrze CS 

skutkuje utratą gwarancji z tytułu wadliwego montażu. Przy montażu podłogi hybrydowej z podkładem 

zintegrowanym nie stosuje się dodatkowego podkładu podpodłogowego. 

16. Produkt można montować w kuchniach, łazienkach i innych pomieszczeniach narażonych na rozlania 

wody. Aby stojąca woda nie pozostawiła osadu na powierzchni desek oraz nie przedostawała się pod 

podłogę (co może stwarzać warunki do rozwoju grzybów, pleśni, przykrych zapachów), wszelkie rozlane 

ciecze należy usuwać niezwłocznie). Dodatkowo na obwodowych  dylatacjach musi być zastosowany ela-

styczny uszczelniacz hydrofobowy (np. silikon). Dylatację należy koniecznie stosować wokół ścian, obu-

dów brodzików, wanien, muszli klozetowych i innych przeszkód trwale przymocowanych do podłoża jak 

schody, kolumny itp. W przypadku montażu podłogi w łazienkach, pralniach i innych pomieszczeniach 

narażonych na rozlanie wody, zalecamy przykleić podłogę do podłoża przy pomocy systemu klejowego 

rekomendowanego przez Barlinek i dostępnego na www.barlinek.com 

17. Podłogi hybrydowej nie wolno w żadnym wypadku przykrywać folią PE lub innymi materiałami nieprze-

puszczającymi wilgoci i powietrza. 

18. Podłogi hybrydowe można montować na wodnym lub elektrycznym ogrzewaniu podłogowym.  

 

 

http://www.barlinek.com/
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WAŻNE: 

W przypadku wodnego lub elektrycznego ogrzewania podłogowego, których instalacja grzewcza jest za-

topiona w wylewce, źródło ciepła systemu ogrzewania musi znajdować się w odległości minimum 15 mm 

od desek podłogowych. Dopuszczalny montaż pływający lub poprzez przyklejenie do podłoża, zgodnie z 

rekomendacjami z pkt. 16 jak powyżej. 

19.  Przed montażem podłogi hybrydowej na ogrzewaniu podłogowym, inwestor powinien wykonać wygrze-

wanie posadzki zgodnie z „Protokołem wygrzewania posadzki”. Wypełniony i podpisany „Protokół wy-

grzewania posadzki” stanowi załącznik do Karty Gwarancyjnej. Brak protokołu skutkuje utratą gwarancji 

na podłogę hybrydową zamontowaną na systemie ogrzewania podłogowego. Jeżeli w kotle/ pompie cie-

pła jest zainstalowany program wygrzewania wylewki, to cykl wygrzewania wylewki wykonujemy zgod-

nie z tym programem. 

BIEŻĄCA I OKRESOWA PIELĘGNACJA PODŁOGI 
 

1. Do pielęgnacji podłogi należy używać środków przeznaczonych do tego celu: Protektor Koncentrat, Pro-

tektor Komplet, Protektor Blask. Informacje o metodzie i częstotliwości wykonywania pielęgnacji podłogi 

znajdują się w tabeli 1 poniżej, w karcie technicznej oraz na www.Barlinek.com. 

2. Bieżąca pielęgnacja powinna ograniczyć się do normalnego odkurzenia lub zamiecenia podłogi. 

3. Do usuwania kurzu powinno stosować się suche, miękkie szczotki, odkurzacz ze szczotką z miękkim wło-

siem. Można również używać lekko wilgotne ściereczki. W żadnym wypadku po sprzątaniu nie mogą 

pozostać na podłodze mokre ślady. 

4. W przypadku stosowania robotów odkurzających upewnij się, że nie dochodzi do ścierania i uszkodzenia 

warstwy wierzchniej podłogi hybrydowej i utrzymuj koła maszyny w czystości 

5. Niezwłocznie usuwaj rozlane płyny. 

6. Podłogę hybrydową  przecieraj wilgotnym mopem, używając właściwego środka do pielęgnacji podłogi. 

7. Wszystkie zabrudzenia należy niezwłocznie wyczyścić, ponieważ mogą trwale odbarwić podłogę np.: 

tusz, jodyna, barwniki spożywcze, tłuszcz, tłuszcz do pieczenia, oleje kuchenne, lakier do paznokci, wino, 

mocz, kawa, mleko. 

Tabela 1. 

PIELĘGNACJA PODŁOGI 

POTEKTOR KONCENTRAT 
Środek do bieżącej pielęgnacji podłogi 

WŁAŚCIWOŚCI: skoncentrowany środek do mycia podłogi z naturalnymi dodat-
kami pielęgnacyjnymi. Czyści nie zostawiając smug. Odświeża i chroni podłogę 
przed  zabrudzeniami. 
 
ZASTOSOWANIE: do wszystkich rodzajów podłóg hybrydowych, drewnianych 
lakierowanych. Może być stosowany do innych powierzchni lakierowanych np. 
mebli czy blatów wewnątrz pomieszczeń jak również do podłóg laminowanych. 

 

• wydajność ok. 500m2 /1 L 

PROTEKTOR KOMPLET 
Środek do okresowego gruntownego 

czyszczenia podłogi 

WŁAŚCIWOŚCI: Płynny środek do wszystkich rodzajów podłóg hybrydowych, 
drewnianych lakierowanych.  
 
ZASTOSOWANIE: Środek do okresowego stosowania. Usuwa pozostałości na 
podłodze po środkach Protektor Koncentrat i Protektor Blask, oraz innych 
środkach czyszczących. Obowiązkowo stosowany przed nałożeniem środka 
Protektor Blask 

• wydajność ok. 200m2/1 L.  

•  
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PROTEKTOR BLASK 
Środek do regeneracji i zabezpieczania 

warstwy lakierniczej podłogi 

WŁAŚCIWOŚCI: Zabezpiecza nową podłogę lakierowaną rodzajem mikrofilmu 
rozciągniętego na całej powierzchni jak i na wszystkich połączeniach miedzy 
deskami podłogi przed wnikaniem brudu, kurzu. Likwiduje drobne zarysowa-
nia w uszkodzonej warstwie lakieru. 
ZASTOSOWANIE: do wszystkich podłóg hybrydowych, drewnianych lakierowa-
nych wewnątrz pomieszczeń. 

• wydajność ok. 100m2/1L 
WAŻNE:  
PRZED NAŁOŻENIEM PROTEKTOR BLASK ZAWSZE NALEŻY ZMYĆ PODŁOGĘ 
PROTEKTOREM KOMPLET. PROTEKTOR BLASK POWODUJE DELIKATNE PODNIE-
SIENIE POŁYSKU POWIERZCHNI LAKIEROWANEJ O KILKA STOPNI. NA PODŁO-
GACH SZCZOTKOWANYCH I FAZOWANYCH  NIE ZOSTAWIAĆ NADMIARU 
ŚRODKA PROTEKTOR BLASK W ZAGŁĘBIENIACH DESEK.  

 

ZALECANA CZĘSTOTLIWOŚC PIELĘGNACJI PODŁOGI 
 

 

Stopień natężenia ruchu 

Czyszczenie bieżące 
 

 PROTEKTOR 
KONCENTRAT 

Czyszczenie okresowe  
 

PROTEKTOR 
KOMPLET 

Regeneracja 
okresowa  

 
PROTEKTOR 

BLASK 
 

Podłogi w pomieszczeniach o niskim 
natężeniu ruchu np.: pokoje mieszkalne, 

sypialnie 
Co 5-7 dni 

Wg oceny wizualnej 

minimum co 6 - 12 
miesięcy 

Wg oceny wizualnej 

Podłogi w pomieszczeniach o średnim 
natężeniu ruchu np.: schody, korytarze, 

pomieszczenia biurowe 
Co 3-5 dni 

Wg oceny wizualnej 

minimum co 3-6 
miesięcy 

Wg oceny wizualnej 

Podłogi w pomieszczeniach o intensywnym 
natężeniu ruchu np.: restauracje, sklepy, 

szkoły 
Co 1-3 dni 

Wg oceny wizualnej 

minimum 1-2 razy w 
miesiącu 

Wg oceny wizualnej 

 

WAŻNE: 

Podłogę należy pielęgnować wyłącznie środkami do tego przeznaczonymi.   

 

Zastosowanie środków czyszczących do podłóg innych producentów niż Barlinek może skutkować pojawieniem się plam, odbarwie-

niami na podłogach oraz dużą zmianą śliskości i połysku. Stosując środki innych producentów Barlinek nie bierze odpowiedzialności 

za efekty ich stosowania. Wszystkie zalecenia dotyczące częstotliwości czyszczenia i pielęgnacji podłóg są podane jako orientacyjne 

i uzależnione od ich rzeczywistej eksploatacji. Z w/w przyczyn nie mogą one stanowić roszczeń z tytułu gwarancji.   
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WAŻNE:  

Na użytkowniku/inwestorze, ciąży obowiązek zapoznania personelu sprzątającego z opisanymi powyżej Warun-

kami użytkowania i pielęgnacji podłogi hybrydowej. 

 

 

 

Barlinek S.A. 

Al. Solidarności 36, 25-323 Kielce 

tel.: +48 41 333 11 00 

fax: +48 41 333 00 00 

e-mail: info@barlinek.com.pl 

barlinek.com 

 

 

 

 


